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Ata da Décima Sexta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 02 

de Abril de 2024. 

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 26/03/2024 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 

015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026, 027, 028, 029, 030, 

031 e 032/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Ofícios nºs. 231 e 233/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta 

aos requerimentos dos senhores Vereadores. Ofício nº. 51/SMMS/24, 

do Subsecretário Municipal de Meio Ambiente, Bruno Nogueira de 

Oliveira, em resposta à indicação nº. 92/2024, de autoria do Vereador 

David Barbosa Nogueira. Ofício da Associação das Mulheres 

Guerreiras Que Lutam ((AMUGUEL), através de sua representante 

legal, Sra. Denise Nideck Gioseffi, presidente e idealizadora da mesma, 

solicitando o uso da tribuna, a fim de tornar público a formação e 
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funcionamento da mesma, para ciência da população valenciana e 

disponibilizar às mulheres os serviços, como auxílio, amparo, apoio e 

outras soluções possíveis. A Sra. Denise Nideck Gioseffi não 

compareceu. Projeto de Lei Ordinária nº. 44/2024, de 02/04/2024, 

origem Mensagem nº. /2024, que dá denominação de Travessa Wagno 

Guida, a atual Rua “A”, primeira entrada a esquerda, no Beco dos 

Guidas, Bairro Biquinha, Valença/RJ. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 07/2023, de 09/05/2023, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, que dispõe sobre a criação do Projeto “Parlamento 

Jovem” no âmbito da Câmara Municipal de Valença/RJ, e dá outras 

providências, favorável à tramitação e posterior aprovação. O projeto 

será encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, 

dia 04/04/2024. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2024, de 08/02/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a isenção de IPTU 

no Município de Valença aos contribuintes que especifica e dá outras 

providências, favorável à tramitação e posterior aprovação. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 26/2024, de 22/02/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, que institui o Sistema Municipal 

de Incentivo aos projetos esportivos/paraesportivos e culturais – 

Incentivos Fiscais – ISS e IPTU – no Município de Valença e dá outras 

providências, favorável à tramitação e posterior aprovação. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 29/2024, de 12/03/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que declara de Utilidade Pública 

Municipal a Associação Civil denominada Moto Clube os Bons 

Companheiros e dá outras providências, favorável à tramitação e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado à Comissão de Obras, 

Serviços Públicos, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Requerimento n°. 76/2024, de 02/04/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, em regime de urgência, ao Sr. Renato Jordão, Presidente do 

INEA – Instituto Estadual do Ambiente – RJ, solicitando que informe sobre 

as operações do “Limpa Rio” na cidade de Valença/RJ: quem é o 

coordenador do projeto para esta região? Quem escolhe onde direcionar os 

trabalhos? E por fim, que seja realizada, em caráter de urgência, a 

conclusão da operação limpa rio em toda extensão do córrego que corta o 

Bairro Biquinha, que por motivo de não terminarem a limpeza de toda 

extensão do ribeirão que corta o bairro, parte dos moradores estão sob risco 
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iminente de perda de seus imóveis. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Direção da UPA e ao Deputado André 

Corrêa, pelo excelente trabalho que está sendo realizado naquela unidade. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 135/2024, de 02/04/2024, 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Interino de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando a 

realização de limpeza e capina das ruas do Loteamento Garibaldi, situado 

no Bairro Osório (antiga Rua B), bem como reparos no ponto de ônibus 

localizado na mesma rua. Indicação n°. 136/2024, de 02/04/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, solicitando a realização de um mutirão de limpeza completo, 

envolvendo roçagem, capina e remoção de entulhos em toda a extensão da 

Estrada Valença x Rio das Flores, na entrada do Vadinho até o Bairro 

Cambota. Indicação n°. 137/2024, de 02/04/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Interino de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando a 

realização imediata de reparos na estrada de terra na Estrada Valença x 

Pentagna, especialmente com relação à passagem da máquina e, se 

possível, a implementação de escórias para amenizar os problemas. 

Indicação n°. 138/2024, de 02/04/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, em caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, com cópia ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes da 

Graça, solicitando a construção de calçadas no perímetro urbano do Bairro 

Biquinha, em especial no trecho da Rodovia Osíris Paiva Souza, com início 

na altura do Bar do Maguinho, até o final do centro comercial após as 

padarias, início da Rua do Campo Velho. Indicação n°. 139/2024, de 

02/04/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, que seja realizada manutenção urgente da rede de esgoto 

localizada na esquina entre a Rua José Rodrigues Chaves e Rua Dr. Júlio 

Xavier, no Bairro Laranjeiras. Indicação n°. 140/2024, de 02/04/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, que seja realizada a limpeza total, capina e manutenção das 

localidades denominadas Morro São Sebastião e Morro do Cruzeiro, em 

Santa Isabel. Indicação n°. 141/2024, de 02/04/2024, do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, solicitando que seja feita uma limpeza geral na Rua Pina Leitão, no 
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Bairro Torres Homem e reparo no piso da referida rua. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Parabenizou o serviço de atendimento que está sendo realizado na 

UPA, coordenada pelo Rui e os esforços que o Deputado André Corrêa 

teve de colocar em funcionamento aquele espaço que estava ocioso. 

Comentou sobre o projeto de lei de sua autoria, cujo parecer foi lido hoje, 

que institui o Sistema Municipal de Incentivo aos projetos 

esportivos/paraesportivos e culturais – Incentivos Fiscais – ISS e IPTU 

– no Município de Valença. Relatou que essa semana inicia-se o projeto 

da Fundação CECIERJ, do pré-vestibular social, que vai acontecer no 

CEJA, aos sábados, com a participação de 105 jovens de Valença. 

Agradeceu a disponibilidade de transporte para os jovens dos distritos. 

Disse que essa semana tem mais um núcleo se desenvolvendo no 

projeto participação. Agradeceu ao Professor Marlon, que é responsável 

pelo núcleo de atividade física do Matadouro, cujas aulas são 

ministradas na Igreja Nossa Senhora da Conceição. Fez também outros 

agradecimentos. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Saudou a toda comunidade autista de Valença. 

Confirmou, mais uma vez, sua disponibilidade em lutar sempre por essa 

causa. Comentou que é o autor da lei 3.265/2021, dizendo que foi a 

primeira lei com maior abrangência de garantia e ampliação dos 

direitos dos autistas em Valença, onde determinou algumas ações a 

serem cumpridas no município, mas que ainda não foram 

implementadas por essa Gestão. Falou que precisa avançar muito com 

relação à causa autista na cidade de Valença, tecendo comentários a 

respeito. Disse que esse Governo falhou com os autistas, falou com a 

saúde pública de Valença e falhou com a educação pública de Valença, 

decepcionando todos os cidadãos valencianos. Fez menção à questão do 

viaduto da Varginha, que já vem se mostrando desgastado há muito 

tempo. Disse que tem lutado com o Deputado Munir Neto, para que 

possa propor ao DER e à EMOP do Estado do Rio de Janeiro para que 

traga um projeto para aquela via. Perguntou como iriam fazer se aquele 

viaduto fosse condenado. Disse que vai lutar para que aquele pontilhão 

possa ter um projeto novo de ampliação de sua capacidade. Comentou 

que hoje alguns pacientes de Santa Isabel entraram em contato com ele, 

pois chegaram alguns ventiladores; perguntou como se pensa em 

colocar ventilador em uma unidade que já está com ar condicionando 

instalado. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, solicitando que seja realizada a limpeza total, capina e 
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manutenção das localidades denominadas Morro São Sebastião e Morro do 

Cruzeiro, em Santa Isabel; pediu que o Executivo faça uma manutenção 

completa. Teceu comentários também sobre a outra indicação apresentada, 

onde solicitou que seja realizada manutenção urgente na rede de esgoto 

localizada na esquina entre a Rua José Rodrigues Chaves e Rua Dr. Júlio 

Xavier, no Bairro Laranjeiras. Agradeceu a limpeza que foi feita no Bairro 

Laranjeiras, onde mataram muitas cobras e a limpeza na Serra da Glória. 

Informou que ele, juntamente com o Vereador Ailton Batista, estão 

marcando uma audiência pública no dia 24 de abril (quarta-feira), às 17:30 

horas, para tratar do assunto das dentistas que moram fora do município e 

têm que usar o relógio de ponto. Criticou o trânsito em frente ao Colégio 

Líder, dizendo que já fez um requerimento, mas foi respondido que não 

tem um Engenheiro de Trânsito. Fez menção ao Dia Mundial de 

Conscientização do Autismo, dizendo que fez um projeto de lei para acabar 

com essas motos barulhentas. Acha que precisam acabar com esses latões 

de lixo, dizendo que deveriam colocar caçambas com tampa. Fez menção à 

grande quantidade de casos de dengue, falando que precisa ter mais 

atendimento médico. Fez menção à questão do viaduto da Varginha, 

dizendo que fez um requerimento no dia 07/03/2023, pedindo melhorias 

para o mesmo. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Fez menção ao Dia Mundial da Conscientização do 

Autismo, que é hoje; disse que o Partido AGIR 36, do qual faz parte, teve a 

coragem de colocar no seu emblema o Partido do Autista, pois luta por essa 

causa. Disse que estão trabalhando para que algumas demandas das pessoas 

que têm o transtorno do espectro autista saiam do papel e possam alavancar 

e atender as pessoas a nível nacional; falou que uma das demandas que vai 

levar é o tempo regulamentar da prova do ENEM. Reafirmou seu 

compromisso com o Partido AGIR 36, dizendo que um dos compromissos 

que assume é a criação de uma Subsecretaria do Autismo em nossa cidade. 

Disse que como Vereadora também tem lei em proteção dos autistas; teceu 

comentários a respeito. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) cumprimentou a todos. Comentou que há quatro meses afirmou 

que até o final do mês de março ia ser feita a pavimentação asfáltica da 

conhecida Rua do 120, dizendo que a mesma iniciou hoje. Relatou que 

esteve hoje com o Guilherme, Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

dizendo que vão fazer um projeto piloto de coleta seletiva dos resíduos 

dentro do Distrito de Conservatória, e de lá expandir para os outros 

distritos, como vão fazendo por uma Valença melhor; disse que vão fazer 

uma reunião na próxima quinta-feira, às 17 horas. Pediu que a nova 

Secretária de Assistência Social, Angelina, possa acompanhar duas 

Emendas do Senador Romário: uma direcionada pelo Vereador Presidente 

Eduardo Ávila à APAE e a outra ao CIMEE, direcionada por ele. Com 

relação ao Dia Mundial da Conscientização do Autismo, disse que tem 
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certeza que o que atende as demandas é todo dia. Fez menção a um 

requerimento de sua autoria, que já foi aprovado por essa Casa, dizendo 

que construiu o mesmo para oficializar, que é a criação da Subsecretaria de 

Educação Especial; falou que o projeto vai vir para essa Casa para ser 

votado ainda nesse semestre. Relatou que vai fazer aniversário de 5 anos, 

que ele fez uma proposição nessa Casa, que tem uma média mensal de 15 

mil reais direcionados ao CIMEE e à APAE, através de um percentual do 

estacionamento rotativo; teceu comentários sobre as melhorias que foram 

feitas no CIMEE e na APAE com o dinheiro do estacionamento rotativo. 

Disse que vai continuar trabalhando por essa causa. Reiterou o pedido à 

Secretária Angelina. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse que hoje, dia 02 de abril, é o Dia 

Mundial de Conscientização do Autismo. Relatou que em seu mandato 

apresentou três projetos, sendo que um foi vetado pelo Executivo, está de 

volta na Casa e espera que o mesmo tenha o veto rejeitado. Mencionou que 

fez uma indicação ao mesmo, sobre um terreno, para poder fazer uma Casa 

do Autista. Quanto ao Vereador que lhe antecedeu, disse que vai aguardar, 

e caso ele não faça, ele (Vereador José Amauri) vai fazer um requerimento 

ao Diretor do CIMEE, para que faça uma prestação de contas da verba que 

recebe, nos moldes da APAE, como a Neusa faz lá. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que faz coro 

ao Vereador David, com relação à RJ-145, pois de fato aquela questão tem 

que ser vista com um olhar clínico, pois aquele pontilhão está cedendo; 

disse que o Estado tem uma forma de trabalhar que não condiz com a nossa 

cidade. Voltou na questão da renovação política, dizendo que é necessário 

por demais que observem que Valença já deu oportunidade a diversas 

pessoas de fazerem um governo decente, de caminhar de fato com as 

necessidades da população e não com os interesses políticos. Criticou as 

obras que o Estado faz em nosso município; citou o asfalto de Barão de 

Juparanã, que não tem um ano e está lotado de buraco e o asfalto de 

Conservatória; disse que o mais decente é o de Parapeúna. Disse que 

quando vê que o pontilhão da Varginha está cedendo, é bem capaz de 

acontecer o que aconteceu com a ponte de Barão de Juparanã. Falou que 

precisam entender quando vão fazer a obra. Comentou que grupos políticos 

estão sendo formados, que atraiu um pouco mais de Vereadores de 

mandato e de possíveis candidatos a Vereadores, com promessas, citando 

as mesmas. Disse que tem falsas campanhas de oposição. Falou que nós 

estamos sendo entregues novamente ao desgoverno, que tanto fez e cria 

narrativas em cima de coisas que não existem. Informou que existe uma lei 

que obriga que a Secretaria de Saúde busque os pacientes dos distritos para 

fazerem tratamento fora do domicílio, dizendo que essa lei não é cumprida. 

Disse que a UPA pode funcionar bem, mas perguntou se a mesma vai ficar 

depois das eleições. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 
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cumprimentou a todos. Comentou que hoje ficou sabendo que a Doutora da 

Passagem foi exonerada, uma doutora que está lá há mais de dois anos, 

atendendo adultos e crianças; disse que vai se informar direito porque a 

mesma foi exonerada e na quinta-feira irá falar. Falou que vai aproveitar e 

vai falar sobre os problemas que tem no Posto de Saúde do Bairro da 

Passagem. Lembrou o ano de 2009, quando chegou a esta Casa, quando foi 

feito aquele pontilhão da Varginha, lembrando também que foi o ex-

prefeito Vicente Guedes que arrumou a verba. Tem certeza que um dia 

nossa cidade vai melhorar para todos, principalmente para os que mais 

precisam. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Fez menção ao Dia Mundial de Conscientização do 

Autismo. Concordou com algumas falas, pois Valença ainda deixa a 

desejar, nesse quesito, referente às crianças especiais. Vê duas situações 

importantes dentro dessa situação difícil; disse que a iniciativa do Vereador 

Fábio Antônio é um fato real; falou que o Prefeito Fernandinho Graça 

nunca atrasou uma parcela de recurso para a APAE; disse que o Prefeito 

Fernandinho Graça foi o primeiro Prefeito a honrar e a respeitar a classe 

das crianças especiais. Informou que sexta-feira terá mais 40 castrações de 

gatos. Mais uma vez agradeceu ao Deputado Luiz Antônio, pela iniciativa 

do castramóvel, que gerou todo esse movimento e ao Presidente da 

UNIFAA José Rogério Neto, que é um gestor extraordinário. Disse aos 

professores que o pagamento do abono (que está com três meses atrasados) 

amanhã será entregue na Secretaria de Administração, para que seja feita 

uma folha suplementar, não só do abono, mas também do Projeto Idealize. 

Fez menção à Escola Pingo de Mel, com relação à desapropriação da 

Cooperativa. Parabenizou todos os envolvidos nessa luta, pois quem vai 

ganhar é o Distrito de Parapeúna. Fez menção à chegada de duas máquinas 

ao Distrito de Parapeúna, para asfaltar duas ruas que estavam faltando. 

Disse que amanhã é um dia importante, pois vai ter uma reunião às 15 

horas, com o Prefeito Fernandinho Graça, onde vai tratar de um projeto de 

captação das tampinhas de garrafas pet, que será apresentado pela 

UNIFAA, onde vai atingir 5 escolas na primeira ação, para criar nas 

crianças a mentalidade da reciclagem. Disse que Valença tem um Deputado 

Federal e um Deputado Estadual que fazem muito por nossa cidade. Falou 

que a população vota em quem confia. Citou algumas melhorias que o 

Deputado André Corrêa trouxe para Valença. Elogiou o atendimento na 

UPA. Torce para que Valença tenha uma renovação à altura do que precisa. 

Disse que confia no grupo que está e tem certeza que vai ter um candidato a 

Prefeito à altura de Valença. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que hoje foi um dia 

muito importante, pois foi realizada uma cerimônia de 10 anos da FAETEC 

em nossa cidade; comentou que já passaram pelos quadros da FAETEC 

1500 valencianos (as), para se profissionalizarem; disse que diversos cursos 
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são ministrados na FAETEC, dando alguns exemplos; agradeceu ao 

Deputado André Corrêa. Comentou que chegando ao período eleitoral vê 

pessoas fazendo vídeos de viaduto; informou que o viaduto não corre risco 

nenhum; disse que tem Vereador torcendo para o viaduto cair. Desafiou os 

Vereadores a mostrarem uma estrada tão boa no Estado do Rio de Janeiro, 

quanto a Estrada Valença x Barra do Pirai, com acostamento, toda 

pavimentada e sinalizada. Fez menção às empresas que estão instaladas em 

Valença, gerando 2.400 empregos. Disse que quando o Prefeito 

Fernandinho Graça pegou a prefeitura tinha três folhas de pagamento 

atrasadas e a Light estava prestes a cortar a energia de nossa cidade; falou 

que foi feito um refinanciamento com a Light, que vem sendo pago 

integralmente. Falou que mudança é importante, mas tem que ter uma 

mudança com segurança e responsabilidade. Vê o empenho do Deputado 

André Corrêa, que foi feita uma estrada nova que liga Valença a Juparanã. 

Falou que o problema da Estrada Valença x Conservatória é a falta de 

manutenção. Disse que valenciano gosta de política olho no olho. Falou 

que tem certeza que a UPA não vai fechar depois das eleições. Informou 

que a aprovação do Deputado André Corrêa bate aos 78% da população de 

Valença. Disse que o trabalho vai continuar sendo feito. Disse que as ruas 

de Valença e a limpeza da cidade precisam melhorar, mas as coisas estão 

sendo feitas; fez menção às melhorias das UBS(s); fez menção ao Hospital 

Maternidade. Parabenizou o Presidente da FAETEC, que foi o Diretor 

dessa Casa, Élio Vinício, que está fazendo um trabalho excepcional, como 

fez na Câmara Municipal de Valença. O Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Fez menção ao Dia 

Mundial de Conscientização do Autismo. Disse que já colocou algumas leis 

em pauta, assim como o Vereador José Amauri e a Vereadora Fabiani, e 

outros Vereadores também colocaram. Falou que a principal lei que tentou 

trazer para a cidade, que foi o M-Chat, que é um questionário com 28 

questões, onde consegue diagnosticar junto aos pais o autismo de maneira 

precoce, infelizmente o Executivo vetou a lei, assim como vetou a lei do 

Vereador Amauri. Fez menção aos trabalhos dos Vereadores dentro dessa 

Casa, citando os mesmos. Disse que essa Casa é para fazer política pública 

e parar de pensar em fazer política para o próprio bem. Relatou que hoje ele 

e o Vereador Eduardo Hanke tiveram uma reunião importante junto com os 

advogados, trazendo servidores para essa Casa, porque foi implantado um 

ponto eletrônico dentro da Prefeitura, de maneira abrupta, sem preparar os 

servidores e sem saber como ficariam as cargas horárias, porque as 

concursadas são de fora. Disse que ninguém pensou no servidor público. 

Falou que a CPI da educação apontou muita coisa e isso é política pública. 

Disse que precisam parar de pensar em discurso político, pois discurso 

político é para campanha. Perguntou cadê o Prefeito em todo esse rolo da 

educação. Fez menção à integralidade nas escolas, que foi retirada. 
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Informou que é pré-candidato a Prefeito, dizendo que infelizmente ainda 

não achou um grupo para estar. Disse que vai continuar trazendo política 

pública e brigando pela mesma. Falou que precisam parar de guerrilhar 

nessa Casa. Disse que no final do mandato precisam buscar uma cidade 

melhor e entregar política pública. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Corroborou o 

que o Vereador Ailton falou, dizendo que sempre tenta buscar nessa Casa 

políticas públicas e parcerias que vão trazer benefícios para a nossa cidade. 

Concordou que o asfalto de Barão de Juparanã tem buracos, dizendo que é 

devido à quantidade de carretas pesadas que passam por ali. Fez menção às 

empresas que estão instaladas no referido distrito devido à Lei do Deputado 

André Corrêa. Fez menção também à questão do pontilhão, falando que as 

pessoas ficam criando narrativas infundadas. Disse que não tem mais 

ninguém bobo e a população vê quem trabalha. Falou que político que não 

tem trabalho não sobrevive. Disse que não é a toa que o Deputado André 

Corrêa está com mais de 60% de aprovação em Valença. Teceu 

comentários sobre quando veio candidato pela primeira vez, dizendo que 

antes de estar Vereador procurou fazer. Disse que credibilidade não se 

compra, e sim se conquista. Falou que a população sabe direitinho quem 

trabalha e quem não trabalha. Com relação ao Dia Mundial de 

Conscientização do Autismo, parabenizou o trabalho do Vereador Fábio 

Antônio, pela lei de sua autoria, que beneficia as crianças especiais do 

CIMEE e da APAE, com um percentual do estacionamento rotativo a essas 

duas instituições. Comentou que nesse curto tempo como Vereador 

conseguiu uma Emenda com o Senador Romário de cem mil para a APAE; 

fez uma indicação nessa Casa para uma equipe multidisciplinar, que 

pudesse ir nas escolas, e isso já está acontecendo. Disse que quer contribuir 

mais nessa causa, mas já fica feliz por estar atendendo e melhorando a vida 

de muitas pessoas. Falou que todos os projetos que levou para o Distrito de 

Barão de Juparanã atendem crianças especiais, pois também trabalham com 

inclusão. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 02 de Abril de 

2024. 

 

 


